

## ПРЕДЛОЖЕНИЕ / МОТИВИ

### ЗА ПОЕМАНЕ НА ОБЩИНСКИ ДЪЛГ КЪМ ФОНД ЗА ОРГАНИТЕ НА МЕСТНОТО САМОУПРАВЛЕНИЕ В БЪЛГАРИЯ - ФЛАГ ЕАД С ЦЕЛ ОСНОВЕН РЕМОНТ НА НЧ „ИВАН ВАЗОВ -1871“

УВАЖАЕМИ СЪГРАЖДАНИ,

Град Сопот играе важна роля в духовното развитие на България. В продължение на столетия сопотските манастири, църкви и училища разгръщат богат книжовен и просветителски живот. Изпълнени с родолюбие, в града работят пламенни патриоти, предани пазители и разпространители на българския дух и всичко българско. Един от основните стожери в тази високоотговорна дейност е Народно читалище „Иван Вазов - 1871“

Историята на сопотското читалище започва още в далечната 1871 г. Вече столетие и половина Читалището е онзи духовен център, който съхранява българските традиции, разпространява непреходните духовни ценности и пази българщината.

В Читалището функционират зрителна зала с 500 места, библиотека, репетиционни помещения, компютърна зала. Библиотеката е разположена на площ от 400 кв.м. и има обособени читалня, детски отдел и отдел за възрастни. Нейният книжен фонд нараства с всяка изминала година, удовлетворявайки нуждите на малки и големи, обогатявайки образователния живот в града. Самодейните колективи на Мъжката вокална група „Сопот“, Женската фолклорна група „Незабравка“, Младежки драматичен театър „Матей Икономов“, детските вокална група и танцов състав вземат активно участие в културния живот на община Сопот. Многобройни са и техните изяви в цялата страна, печелейки награди от фестивали и конкурси, прославяйки града на Вазов.

Към настоящия момент сградата на НЧ „Иван Вазов - 1871“ се намира в незадоволително състояние. Покривът над библиотеката, зрителната зала и репетиционните зали е с нарушена покривна настилка, липсващи обшивни елементи и необърнатата дограма, в резултат на което има течове, пречещи на нормалното функциониране на дейността на Читалището. Необходимо е да се подмени и голяма част от ел. инсталацията.

В община Сопот е получен сигнал от секретаря на НЧ „Иван Вазов - 1871“ с молба за съдействие и възстановяване функционалното състояние на Читалището. За да бъдат извършени всички необходими строително-монтажни работи са нужни средства в размер на около 700 000 лв. С оглед на обстоятелството, че този ресурс е изключително голям финансов разход за общината, предлагам да бъде поет общински дълг към Фонд за органите на местното самоуправление в България – ФЛАГ ЕАД.

Възстановяването на сградния фонд ще даде възможност на Читалището да продължи своята роля на културно-просветна организация, обединила в себе си традиции и съвременност, обхващайки широк кръг от населението, като основна клетка на културата в нашия град и страната.

**ДЕЯН ДОЙНОВ**

Кмет на Община Сопот

